
 

А Д М И Н И С Т Р А Ц И Я  О К Р У Г А  М У Р О М  

У П Р А В Л Е Н И Е  О Б Р А З О В А Н И Я  

П Р И К А З  
 

12 февраля  2024 года  № 176 

 

Об итогах анкетирования родителей 

и обучающихся  образовательных 

организаций в области 

дополнительного образования 

В соответствии с письмом ГАОУ ДПО ВИРО от 26.12.2023 г. №25-

01/88, приказом  Управления образования от 09.01.2024 г. №1 «О выявлении 

потребностей обучающихся образовательных организаций в области 

дополнительного образования», планом работы Управления образования на 

2023/2024 учебный год, в целях выявления мнения и требований к системе 

дополнительного образования детей со стороны субъектов общественного 

заказа с 15 января по 31 января 2024 г. было проведено анкетирование 

родителей (законных представителей) и обучающихся образовательных 

организаций округа Муром, реализующих дополнительные 

общеобразовательные общеразвивающие программы. 

Согласно приказу все общеобразовательные школы обеспечили участие 

в Анкетировании не менее 50% родителей и обучающихся  образовательных 

организаций. Муниципальный опорный центр дополнительного образования 

провел анализ и обобщение полученных результатов. 

На основании выше изложенного 

приказываю: 

1. Утвердить аналитическую справку по итогам анкетирования родителей 

(законных представителей) и обучающихся муниципальных образовательных 

организаций, реализующих дополнительные общеразвивающие программы. 

согласно приложению.  

2. Директору МБУДО ЦВР Алексеевой Г.Г. организовать работу 

Муниципального опорного центра дополнительного образования по 

консультированию и обучению педагогов, реализующих программы 

дополнительного образования, по разработке программ дополнительного 

образования на 2024-2025 учебный год с учетом выявленных потребностей 

обучающихся. 

3. Руководителям общеобразовательных учреждений разработать или 

скорректировать дополнительные общеобразовательные программы на 2024-



2025 учебный год с учетом полученных результатов и предоставленых 

аналитических материалов по итогам проведения Анкетирования.  

4. Контроль за исполнением приказа возложить на отдел образования 

(Л.М.Седова)   

 

Начальник  

Управления образования 

 

 

                   

                  И.И. Раевская 
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Приложение  

                к приказу Управления образования 

               от   12 февраля 2024  года  №176 

 

Аналитическая справка по итогам анкетирования родителей (законных 

представителей) и обучающихся муниципальных образовательных 

организаций, реализующих дополнительные общеразвивающие 
программы. 

 

На основании письма ГАОУ ДПО ВИРО от 26.12.2023 г. №25-01/88, 

приказа  Управления образования от 09.01.2024 г. №1 «О выявлении 

потребностей обучающихся образовательных организаций в области 

дополнительного образования», плана работы Управления образования на 

2023/2024 учебный год, в целях выявления мнения и требований к системе 

дополнительного образования детей со стороны субъектов общественного заказа 

с 15 января по 31 января 2024 г. было проведено анкетирование родителей 

(законных представителей) и обучающихся образовательных организаций округа 

Муром, реализующих дополнительные общеобразовательные общеразвивающие 

программы.  

Дополнительное образование в округе представлено большим спектром 

организаций различной ведомственной принадлежности. 

Управление образования администрации о. Муром - 16 

общеобразовательных организаций, 30 дошкольных образовательных 

организаций, 1 учреждение дополнительного образования детей. 

Управление культуры администрации о. Муром – Муромский городской 

театр, 2 Музыкальные школы, 1 Школа искусств, 1 художественная школа. 

Комитет по физической культуре и спорту администрации округа Муром – 

МБУ ДО «Спортивная школа «ОКА», МБУ ДО «Спортивная школа «Верба», 

МБУ ДО «Спортивная школа олимпийского резерва имени А.А.Прокуророва».  

Кроме того, в округе достаточное количество частных образовательных 

центров, из них ИП Волкова М.А. Инновационный центр «Квазар», ИП 

Плешакова А.К. имеет лицензию на образовательную деятельность. 

В целом в округе Муром 11 968 учащийся с 1 по 11 класс. В возрасте 7-12 

лет – 7484 человек, в возрасте 13-18 лет – 4484 человека. 

В анкетирование возрастной группы 7-12 лет приняло участие 4618 

родителей (законных представителей), что составляет 62% от общего числа 

учащихся этой возрастной группы по округу. 

В анкетирование возрастной группы 13-18 лет приняло участие 2277 

учащихся, что составляет 50,7% от общего числа учащихся этой возрастной 

группы по округу. 
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Приложение №1 

 

Аналитическая справка о проведении анкетирования родителей (законных 

представителей) и обучающихся в возрасте 7-12 лет  

 

1.Сколько лет Вашему ребенку? 

7-10 лет – 2678 чел.(58 %) 

11-12 лет – 1940 чел. (42%) 

 

2.Укажите пол Вашего ребенка? 

Мальчик – 2128 чел.(46%) 

Девочка – 2490 чел.(54%) 

 

3.Чем любит заниматься в свободное время Ваш ребенок? 

Слушать музыку, петь -1355 чел.(29%) 

Рисовать -  1353 чел. (29%) 

Конструировать - 1070чел. (23%) 

Танцевать -  1070 чел. (23%)  

Играть в компьютерные игры – 1934 чел.(42%) 

Заниматься спортом – 1878 чел. (41%) 

Посещать музеи, театр  -  477 чел. (10%) 

Знакомиться с сайтами интернета – 691 чел. (15%) 

Другое – 209 чел.(5%) 

 

4.Имеется ли у Вашего ребенка сегодня потребность в получении 

дополнительно образования? 

Да - 3122 чел. (68%) 

Нет – 905 чел. (20%) 

Затрудняюсь ответить – 591 чел. (12%) 

 

5. В каких коллективах, студиях, кружках сейчас занимается Ваш ребенок? 

Спортивные кружки – 1304 чел. (28%) 

Технические кружки – 510 чел. (11%) 

В области искусства - 2182 чел (47%) 

Естественно- научные – 83 чел. (2%) 

Другое – 684 чел. (15%) 

Не занимается – 110 (2%) чел. 

 

6. Считаете ли вы, что сегодня в нашем городе достаточно учреждений, 

которые предлагают вам дополнительные услуги? 

Да - 3155 – 68% 

Нет – 476 – 10% 

Затрудняюсь ответить – 987 – 22% 
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7. Какими направлениями дополнительного образования Вы хотели бы, 

чтобы занимался   Ваш ребёнок?  

Художественное – 1615 (35%) 

Естественно-научное  - 632 (14%) 

Техническое – 1063 (23%) 

Туристско – краеведческое 161 (3%) 

Физкультурно -спортивное – 2022 (44%) 

Социально –гуманитарное – 1306 (28%) 

Ребенок уже занимается всем, чем хочет. Потребностей нет. – 113 (2%) 

 

 

Резюме – большая часть учащихся по мнению родителей предпочитает 

слушать музыку, танцевать, заниматься спортом, играть в компьютерные 

игры. По мнению родителей в нашем городе достаточно объединений 

дополнительного образования. Родители считают, что их дети в большей 

степени хотели бы заниматься в физкультурно – спортивном направлении и 

художественном. На выбор преимущественно повлияло собственное желание 

детей  и близкое расположение к дому.  

 

Приложение №2 

 

Аналитическая справка о проведении анкетирования  

обучающихся старшего звена 13-18 лет 

 

1. Есть ли у тебя свободное от школьных уроков и других, важных для 

тебя дел время? 

• да – 1446 чел. (64%) 

• нет – 698 чел. (31%) 

• затрудняюсь ответить – 133 чел. (6%) 

 

2. Свое свободное время ты предпочитаешь провести: 

• слушать музыку, заниматься пением, музицированием  - 511 чел.(23%) 

• заниматься спортом  -767 чел.(34%) 

 рисовать, заниматься дизайном, художественным творчеством –  241 

чел. (11%) 

• заниматься блогингом, программированием, разработкой сайтов, 

работой на электронных платформах – 270 чел. (12%) 

• заниматься хореографией – 313 чел. (14%) 

• посещать музей, театр (школьный музей, школьный театр) –  204 чел. 

(9%) 

• участвовать в деятельности общественных объединений детей и 

молодежи – 315 чел. (14%) 

 изучать естественнонаучное направление (в научной плоскости 

экологии, генетики, химии, физики, астрономии,  математики) – 124 

чел. (6%) 
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• заниматься туризмом, спортивным туризмом, ходить в походы, 

экспедиции–81 чел.(4%) 

 заниматься подготовкой в ВУЗ - 492 чел. (22%); 

 другое – 96 (4%) 

 

3. Что может привести тебя заниматься в тот или иной коллектив, клуб, 

объединение, студию, секцию, кружок? 

• Возможность заняться любимым делом – 978 чел. (43%) 

• возможность узнать что-тоновое, интересное – 582 чел. (26 %) 

• возможность найти новых друзей по интересам – 359 чел. (16%) 

• возможность укрепить здоровье – 327 чел. (15%) 

• возможность понять себя, выявить и проявить свои лидерские качества, 

творческие, интеллектуальные и физические возможности – 668 чел. 

(29%) 

• возможность подготовиться к выбору профессии – 366 чел. (16%) 

• возможность преодолеть трудности в учебе - 250 чел. (11%) 

• желание провести свободное время с пользой – 417 чел. (18%) 

• другое – 38 чел. (2%) 

 

4. Какие направления дополнительного образования тебя привлекают? 

• художественное – 681 чел. (30%) 

• естественнонаучное – 293 чел. (13%) 

• техническое - 608 чел. (26%) 

• туристско-краеведческое – 299 чел. (13%) 

• физкультурно-спортивное – 882 чел. (39%) 

• социально-гуманитарное -    467 чел. (20%) 

 

5. Посещаешь ли ты сейчас какие-нибудь коллективы, клубы, 

объединения, студии, секции, кружки дополнительного образования детей? 

• да –1665 чел. (73%) 

• нет – 612 чел. (27%) 

если да, то какие? 

Спортивные – 633 (27%) 

Танцевальные – 262 (11%) 

Технические – 104 (4%) 

Художественные  – 205 (9%) 

Музыкальные – 157 (7%) 

Театральные – 57 (2%) 

Другое – 420 (18%) 

 

6. Что повлияло на твой выбор клуба, объединения, студии, секции, 

кружка?  

• Близкое расположение к дому – 673 чел. (29 %) 

• Хорошие отзывы о нем твоих друзей и знакомых – 624 чел. (27%) 

• Посоветовали учителя (родители или другие взрослые) - 475 чел. (21%) 
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• реклама – 160 чел. (7%) 

• нравится направление – 29 чел. (1,5%) 

 положительное влияние на здоровье – 11 (0,5%) 

 

7. Занимаешься ли ты индивидуально с репетитором, преподавателем, 

тренером 

• да – 1122 чел.(50%) 

• нет–1155 чел.(50%) 

 

8.  Интересен ли тебе формат дистанционного обучения (полного или 

частичного)? 

• да – 699 чел. (31%) 

• нет – 1155 чел. (50%) 

• затрудняюсь ответить – 423 чел. (19%) 

 

9. В какое учреждения ты планируешь поступить после окончания 

школы? 

• колледж – 722 чел. (32%) 

• ВУЗ – 960 чел.(42%) 

• планирую получить опыт работы (службы), а потом продолжить 

обучение - 63 чел. (3%) 

• пока не определился с выбором – 532 чел. (23%) 

 

10. Какую профессию ты решил для себя выбрать?  

- в области компьютерных и информационных наук – 367 чел. (16%) 

- в области здравоохранения и медицины –290 чел. (13%) 

- в области инженерного дела, технологии и технических наук – 277 

чел. (12%) 

социология и социальная работа – 102 чел. (4%) 

- в области искусства –189 чел. (8%) 

- в области образования и педагогических наук– 156 чел.(7%) 

- области «beautu» (красота и здоровье) – 72 (93%) 

- гуманитарные науки – 120 чел. (5%) 

- юриспруденция – 54 чел. (2%) 

- МЧС – 8 (0,3) 

- МВД – 17 (0,7) 

- в области военного дела – 46 (2) 

- бухгалтер – 36 (1,5) 

- медиа-сфера – 30 (1,3) 

- сервис и туризм – 39 (1,7) 

-не определились – 474 чел. (21%) 

 

11. Укажи свой пол 

• Женский – 1286 чел. (56%) 

• Мужской – 991 чел. (44%) 
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12. Укажи свой возраст 

• 13-15 лет–1594 чел. (70%) 

• 16-18 лет – 683 чел. (30%) 

 

13. Укажи свой район и школу: 

 МБОУ «Лицей №1» 

 МБОУ СОШ №2  

 МБОУ СОШ №3  

 МБОУ СОШ №4  

 МБОУ «Гимназия №6»  

 МБОУ СОШ №7  

 МБОУ СОШ №8  

 МБОУ ООШ №12  

 МБОУ СОШ №13  

 МБОУ СОШ №15  

 МБОУ СОШ №16 

 МБОУ СОШ №18  

 МБОУ СОШ №19  

 МБОУ СОШ №20 

 МБОУ СОШ №28 

 Якиманско-Слободская СОШ  

 

Резюме – большая часть учащихся имеет свободное время и 

предпочитает заниматься спортом, музыкой, рисованием, подготовка к ОГЭ 

и ЕГЭ, а также участвовать в деятельности ДОО. Досуг организован у 70 % 

учащихся по разным направлениям (лидирует спортивно – оздоровительное 

и художественное направление). На выбор преимущественно повлияло 

собственное желание детей и близкое расположение к дому, так же 

рекомендации взрослых и друзей. Индивидуально с репетитором, тренером 

занимается 50% обучающихся, при этом формат дистанционного обучения 

интересен 38%. Определились с выбором учреждения для дальнейшего 

обучения более 80% опрошенных. Большая часть планирует поступление в 

ВУЗ. 

 

 

 

 

 

 

Главный специалист 

 

 

                 Т.В.Гривина 
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Готовил:  

Главный специалист  Т.В.Гривина 

Согласовано:  

Начальник отдела образования Л.М.Седова 

 

 

Разослать: в дело – 1 экз., в отдел образ. – 1 экз.,   ОУ - 1 экз. 
 

 


